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Ata da 5ª Reunião Extraordinária, realizada em 20/09/2007 

Aos vinte dias do mês de setembro de 2007, no Auditório da Agência Executiva de Gestão das 

Águas do Estado da Paraíba – AESA, situado na Av. Epitácio Pessoa, 1457, 2º  andar, Bairro dos 

Estados, João Pessoa – PB, realizou-se a 5ª Reunião Extraordinária do CERH. Às quinze 

horas, o Sr. Edilton Rodrigues Nóbrega, Presidente Substituto do CERH, declarou abertos os 

trabalhos. Prosseguindo, foi feita a verificação do “quorum”, constatando-se, além do Presidente 

Substituto, a presença dos seguintes Conselheiros: Laudízio da Silva Diniz – AESA; Marilo 

Costa – Suplente - SEPLAG; José Inácio de Morais Andrade – Suplente - SEDAP; Evanalva 

Rathge R. Ribeiro - DNOCS; Joaquim Osterne Carneiro – FAEPA; Maria Edelcides de 

Vasconcelos – Suplente - ABRH; e Rodrigo Dutra Escarião – IBAMA. Em seguida foi feita a 

leitura da Ata da 13ª Reunião Ordinária, realizada em 07/08/2007, que foi aprovada pelo 

plenário. Prosseguindo, foi informado aos presentes sobre os expedientes recebidos e expedidos 

pelo CERH no período de 07/08/2007 a 20/09/2007. Ordem do dia/Apresentação e discussão 

sobre a minuta de Decreto relativo aos valores para compensação dos custos de análise e 

vistoria de processos de outorga de água e licença de obra hídrica – A apresentação foi 

proferida pela Engª Myrla Batista Vieira, que prestou informações sobre o parecer da Câmara  

Técnica de Outorga, Cobrança e Licença de Obras Hídricas e Ações Reguladoras, 

enfatizando as alterações propostas à minuta de decreto. O sr. Rodrigo Escarião (IBAMA) 

sugeriu que o parecer juntamente com a minuta de decreto sejam encaminhados à Câmara 

Técnica de Assuntos Legais e Institucionais e Integração de Procedimentos, para fins de 

análise, e teceu comentários sobre o andamento dos processos (caderno processual) no âmbito do 

Conselho. Foi também solicitada a assinatura dos demais membros da Câmara no parecer em 

pauta. Ordem do dia/ Explanação do presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio 

Paraíba sobre a análise  da proposta para cobrança de água bruta no Estado da Paraíba - 

O representante do Comitê da Bacia do Rio Paraíba não compareceu à reunião. Ordem do dia/ 

Apresentação do presidente do Comitê das Bacias Hidrográficas do Litoral Sul referente à  

análise  da proposta para cobrança de água bruta no Estado da Paraíba – O sr. Domingos 

Lelis, vice-presidente do Comitê, declarou que o Comitê necessitava de mais tempo para 

entender melhor o assunto e emitir pronunciamento. O sr. Cogésio Nascimento, presidente do 

Comitê, disse que não está claro quais usuários estão dispensados de pagamento pelo uso da 

água. O sr. Domingos Lelis informou que  a cobrança foi o primeiro tema a ser tratado junto ao 

comitê, ao invés de outros assuntos julgados mais importantes. O sr. Marilo Costa (SEPLAG) 

declarou que quando o comitê foi criado o processo sobre a implantação da cobrança já estava 
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em curso. O sr. Laudízio Diniz (AESA) esclareceu quem estava isento de cobrança. O sr. 

Cogésio Nascimento informou que foi explicado que estaria isento de cobrança quem estivesse 

dispensado da outorga. O sr. Domingos Lelis declarou que a AESA criou os comitês mas não 

está prestando nenhum apoio aos mesmos. Enfatizou que o Comitê das Bacias do Litoral Sul já 

enviou ofícios à AESA contendo diversos pleitos mas não recebeu qualquer resposta. O sr. 

Laudízio Diniz  informou que o comitê deve apresentar um planejamento para sua atuação e que 

a ANA irá enviar um técnico para ministrar treinamento ao pessoal dos comitês. O sr. Domingos 

Lelis declarou não entender a pressa para a implantação da cobrança e que necessita 

compreender melhor o processo. O sr. Cogésio Nascimento comunicou a realização de uma 

reunião para tratar do assunto em 09/10/2007, tendo o sr. Marilo Costa declarado que a AESA 

deveria se fazer presente a essa reunião. O sr. Rodrigo Escarião solicitou informações sobre o 

andamento do processo de cobrança. O sr. Laudízio Diniz esclareceu que o processo teve 

origem com os estudos e proposta da AESA, que deu entrada no Conselho, foi encaminhado à 

Câmara Técnica e a seguir aos comitês. O sr. Rodrigo Escarião declarou que os processos de 

cobrança e outorga deveriam seguir um caderno processual. O presidente substituto do Conselho, 

sr. Edilton Rodrigues Nóbrega, recomendou que os documentos referentes a processos em 

análise estejam disponíveis nas reuniões. Palavra facultada - O sr. Domingos Lelis tratou da 

participação dos comitês no CERH. Sugeriu que cada comitê tenha seu representante no 

Conselho. O sr. Rodrigo Escarião teceu comentários referentes à ata da reunião extraordinária 

da Câmara Técnica de Assuntos Legais e Institucionais e Integração de Procedimentos, 

realizada em 17/08/2007, sobre a constitucionalidade da legislação estadual de recursos hídricos 

versus legislação federal, tendo a Dra. Maria do Socorro Rosa (AESA)  realçado alguns pontos 

considerados importantes. Não havendo mais nenhum inscrito para fazer uso da palavra  o 

Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a 5ª Reunião Extraordinária do Conselho 

Estadual de Recursos Hídricos. Assim sendo, eu, José Ernesto Souto Bezerra, 

..................................................... lavrei a presente ata que, após a revisão efetuada pelo Plenário 

deste Conselho, é assinada por mim, pelo Presidente e pelos Conselheiros. 

 
 

Jurandir Antônio Xavier 
Presidente - CERH 

 
                Edilton Rodrigues Nóbrega 
                Presidente Substituto – CERH 

         
              
            Francisco Evangelista de Freitas                               Hypólito Gomes Militão 
                       Conselheiro – SEIE                                              Cons. Suplente – SEIE 
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                      Franklin Araújo Neto                                                 Marilo Costa  
                     Conselheiro - SEPLAG                                       Cons. Suplente - SEPLAG 
              
                
               Francisco de Assis Quintans                               José Inácio de Morais Andrade 
                     Conselheiro – SEDAP                                            Cons. Suplente - SEDAP                                    
 
 
                       Laudízio da Silva Diniz                                         Daniel Osterne Carneiro 

  Conselheiro – AESA                                             Cons. Suplente – AESA 
 
                    
                     Rodrigo Dutra Escarião                                              Rosil de Lima Lacerda Júnior 
                       Conselheiro – IBAMA                                               Cons. Suplente – IBAMA                              

 
 

Regis de Albuquerque Cavalcanti 
Conselheiro – SUDEMA 

 
 

  Maria Betânia Matos de Carvalho 
 Cons. Suplente – SUDEMA 

 
 

   Evanalva Rathge R. Ribeiro                            Maria de Lourdes Barbosa de Sousa 
                      Conselheiro – DNOCS                                                     Cons. Suplente – DNOCS                          

 
 

Cristiano das Neves Almeida 
Conselheiro – UFPB 

 
 

Tarcísio Cabral da Silva 
Cons. Suplente – UFPB 

 
 
                          Janiro Costa Rego 
                         Conselheiro - UFCG 

 
 

José Dantas Neto 
Cons. Suplente - UFCG 

 
 

José Ethan de Lucena Barbosa 
Conselheiro – UEPB 

 
 

Célia Regina Diniz 
Cons. Suplente – UEPB 

 
                 
           Alain Marie Passerat de Silans                              Maria Edelcides de Vasconcelos 
                     Conselheiro - ABRH                                              Cons. Suplente - ABRH                        

 
 
          Stelo Olímpio Barata Queiroga 
                   Conselheiro – FIEP   

 
 

Raimundo Gilson Vieira Frade 
Cons. Suplente - FIEP 
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                Joaquim Osterne Carneiro                               Paulo Florentino Uchoa Lima 
                     Conselheiro - FAEPA                                          Cons. Suplente - FAEPA                                                                                                     

 
 

Erivan Dias Guarita 
                        Conselheiro - FAMUP 

 
 

Renato Mendes Leite 
Cons. Suplente - FAMUP 

 
 

 
 
 


